AT'QI'TIMOTHTA HAEKTPOAYTQN

Ofno aoKNoEMS

Melétn g peTaPorng TG ay@yuoTnTaG 1oYVP0L Kol 0c0EVONG NAEKTPOADTN HE TNV
GLYKEVTPMOT), TPOCGOIOPIGLAC TNG LOPLOKNG OYWYIHLOTNTAG GE ATELPT) 0PAimMGT) 15YVPOV 0EEOC,
TPOocdloplopdg tov Paduod ovtiocpold kot tng otabepdg dlnotdoems acbevoug o&og
OYOYHOUETPIKEG TITAOOOTNGELG.

Ozopia
2e NhekTpkd aymyd unkovg 1 kot dtatopng A n avtiotaon divetar and v e&icmon:
[
R=p— ey
r» A

OTOV P 1 EWOIKT OVTIGTOGT TOV AYy®YOL EEAPTAOUEVT] LOVOV OO TNV GVGT TOL Ay®YoV, ONA. TOV
HETAALOL. TNV TEPINT®ON TMAEKTPOALTIKOD aymyoh, mov Ttomobeteital o€ doyeio pe
NAekTpOdLa, 0 Adyog I/A etvar o AOYOg TG AmOoTAGE®MG dVO OVTIOIOUETPIKA TOTOOETNUEVODY
niektpodiov and Pt mpog tnv datoun; Tovg. To cuvdvacuévo avtd nhektpddio ovopdaletan
otoyeio ayoyipuotntas, o de Adyog I/A omotelel v otaBepd Tov otoryeion C ko
exppaleton ouvibog oe cm’. Av karécope ayoypétnra L tov Adyo 1/R. kar £duci
AYQYLROTNTO. K TOV AOYO 1/p, €xoLeE:

1 1A
—=——1xu L=

R pl

Movddeg petpficeng g oyoyudmrag eivar to 1 S (Siemens) = 1 Q' (mho) kot g
eWdg ayoypoémragto 1 Sem™ =1 Q'em™.

H pétpnon g ayoyipommrog evog aywyod otnpileTol 6Ty LETPNOT TNG AVTIGTAGE®DS TOL
ay®yoD Kol TPAYLOTOTOIEITOL e EPAPUOYT YVOOTHG O10popdg Suvapkod GTo GKpo TOL
oy®YoL Kol LETPNON TOL PEVUOTOC TOV TOV dtappéet. o TOV TPOodOPIGHE NG avTIoTUONG
NAEKTPOAVTIKOD OY®YOV YPTOLUOTTOLEITAL EVAALAGTOUEVO peda (cuyvotntag mepl to 1 kHz)
AOY® TOV OTL TO GLVEYEG TPOKAAEL NAEKTPOALGT TOVL JHAVLATOG LLE OTOTEAEC O, TNV TOAMOT)
TOV NAEKTPOOI®V KoL TNV HETAROAN TN CLVOEGEMG TOL NAEKTPOADTY KLPIWE TNV TEPLOYT| TV
NAekTPodimVv KaODC Kot GAAES OPVNTIKEG EMMTOCELS.

To @optio mov diépyetal omd 0mo10dNTOTE NAEKTPIKS 0ywyd €ivol avaloyo TV POPEMV.

2

=

270 S10ADHOTO TOV NAEKTPOALTOV 1] Y@YIUOTNTO OQEIALETAL GTNV Kiviiom TV BETIKGV Kol TV
OPVNTIKOV 10VIOV TOV OAVUATOC KOL CUVETMG 1 AyOYHOTNTO €E0PTATOL Omd TNV
oVYKEVTPp®OTN Tov Stohdpotoc. Elvar @avepd OTL €xel peydAn onuocio 1 oavoyoyn g
AYOYUOTNTAG OVE LOVADO GUYKEVIPMOOTG Y10 TV GUYKPLOT] TOV YOYIHOTHTOV TOV d10pOpnv
niextporlvtdv. Etot e1icdyeton n) £vvola g Hoplakng ayoyuotntag A (M An), Tov opileTon ¢
1M €101KN Ay®YILOTNTA SLoAVHTOG Tov TEPIE)EL 1 mol nAekTpoAvTn avd povada 6yKov dnA.

K
A=—
c
6mov ¢* 0 apdpdg Twv mol avd m® 1y dm® { cm?, ondte 1 poprakh ayoypoTHTO A £xEt HOVASES
S m’mol™ 1 S dm’mol™ 4 S cm’mol™ avticTorya.

A&dopévon 4Tt 1) GLYKEVTPOGT ¢ ekppaleTon cuvifmg oe mol/dm’ (= mol/L), 1 poploky

(4a)

oy@YoTNTe LTOAOYILETOL O TNV TPOTOTOMUEVT oo (4a):
1000k
(4B)
c
6mov ¢ 1N ovykévipoon oe mol/dm’ kat k N 18 ayoywd™MTa o S cm’ omdte M popLoky
ayoypotTo A £xet povadec S cm’mol ™. To var sivon GuYKPIGIHES 01 LOPLAKES AYOYIHOTITES

A=
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Oa mpémel va mpoépyovial amd TOod OLGLOV TOL KATA TNV S1AGTACT TOVG divovy ToV 1010
aplOpd EOpPTIOV Y. Yo TNV GOYKPLOT TOV UOPLOKOV OY®YOTHTOV VIOTIKOV SIAVUATOV
NaCl kot ZnSO, ypnoponoteitar 1 mol NaCl kou 1/2 mol ZnSO,. Edv n cvykévipmon
ekppaletar og ypappoicodbvapa avd Aitpo (g-eq/l), n oxéomn (4B) mopéyel v GodvVAUN
ayoypotTo A ot povadec Q'cm’g-eq’.

Koatd v gpappoyn nAektptkod mediov o€ 10vTiKO O1dAVUa, To 1OVTO LTO TV ENLOPACT
Tov mediov emrayvvovral (f = zeE, 6mov z 10 60évoc Tov 16vToGg, € To POoPTio TOL NAEKTPOVIOL,
E n évtaon tov mediov), evd TOOTOYPOVO KOTA TNV Kivnon Tovg HESH GTO dtdAvpa
emPpadvvovtorl omd Suvauels TPIPNG, EEUPTOHEVESG KUPImG amd TO 1EMIESG (OTOV COUPOVO LIE
Tov vopo tov Stokes f = 6anrv, 6mov 1 10 1EDAEG, I M aKTive TOV 10VTOG, ¥ 1) TavTNTA). OTav ot
duvapelg autég eE1l6BovV, TO 10V OTOKTA GTAOEPT| TAYDTNTA LE TNV OTToia Kiveital oTo d1dAv A,
ONA. TNV TEPIMTMOT KATIOVTOG KOl OVIOVTOG EYOLE AVTIGTOUY 0L

zeE zeE

v, = v = 5
6znr, 6znr

€ 0ed0oUEVO EGO 01 TaYVTNTEG ElvaL AVAAOYES TNG EVIAGEWMS TOL NAEKTPIKOV TESIOL:
v,=uE xm v =uFE (6)
OTOV Ol GLVTEAECTEG OVOAOYIOG Uy, U. OTOTEAOLV TNV EVKIVNGIO TOVL KOTIOVTOC Kol TOV
aviovtoc avtiotorya. H sukivnoio tov 10viov eaptdtot and v Beppokpacia, To £100¢ Tov
SLIADTN KOl TNV GLYKEVIP®GT] TOV NAEKTPOADTN.
O Kohlrausch anédeie mepapatikd 0Tt 6TV oy@YOTNTe £vOG SOAVUOTOC KAOE 10V
oupPdAdel xop1otd (VOROg aveEapTNTg 00£VGEMS TMV LOVTQV).

Eotw nlextpolitne tov tomov M,,A,. 6mov M 1o kexidv kai A o avidy, ovykevipéoene ¢ mol/m’ ko
ovverwg¢ mapéyel vocN kotiovro koi v.eN aviovio ave povado. oykov omov N i otalbepa Avogadro. Xtn
PON TV 10VIWV, GOUPCGALOVY OPEVOS TO, KOTIOVTO, TOD EYOVY POPTIO Z.€ KOl KIVOOVTOL TPOS TV kKaBodo
APETEPOD TO, AVIOVTO, TTOV EYOVV AVTIOETO POPTIO Z.€ Kal KIvoOVIoL avTifeTws. ZoVETWG, N poK TOL YoPTion
OV 1600TOL e TO YIVOUEVO TOV OPLOUOD TV POPEWY ETTL THV TOXOTHTA TOVS KO ETTL TO POPTIO TOV KGbOe
popéa, divetar omo v ellowon:

J = (V+CN)(M+E)QZ+ e)+(v_cN)(u_E)Qz_|e) (7)
Kar dedopévov oti F =N e (omov F n arobepa Faraday), n (7) ypagpetai:
J :cF(\/+|z+|u+ +v7|z7|u7)E (8)

Ano tov opiouo g pong (J = I/A) kou laufavovrog vrown tov vouo tov Ohm (I = V/R) xar v
eliowan mov moapéyer v évrtaon E tov niektpixod mediov (E = V/I) Epoue:

J :% (9a)

omov I i évraon tov pevuotog, Vi epopuolouevy téon, R n avtiotaon kai A, L n empaveira kot n oxooroon
TV nlextpodinv aviiororya. H eliowon (9a) Paoer g eClomoews (2) ypapetar:

J =xE (98)
2vykpivovrag tig ayéoeig (8) ko (9f) mpokdrrer ot1:
k= (V.2 e, +v_|zfu_JeF (10)

Soverdc 1 axéon (4) (epdoov i ¢ exppactel emione oe mol/m’) ypdperou:
K
AI—I(V+|Z+|M++V7|Z,|M7)F (11)
C

omov F 1 otaBepd Faraday (F = 96485.309 C/mol)
Edv opicope T1g 10VTIKEG Oy OYIOTNTEG TOV KATIOVTIMV KOl OVIOVI®V 0VTIGTOLYO 010 TV
eElomoemv:
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A, =F

+

Z, U, ko A_ = F|Z_|u_ (12)

n e€lowon (11) yphoeetarn:
A=v A +v 1 (13)

H &liowon (13) vmooniwver 0T 1 popiaxy ay@yyuotyto. omotedel 10 afpoioua e
oveEopTnTNG oVVEITPOPDS Kabe €I00VS 1OVIWYV 0TO O1GADUO. KOI EKQPPALEL TOV VOUO THS
oVeEOPTNTNG 00EDOEWS TV 1OVIWYV TOV OLETOIWOoE 0TS mpoavopépOnke o Kohlrausch. H
e€iowon avt pumopel va Bewpnbel andAvta GO 68 apatd StoAvpaTo. e SIAVUATA ATEIPOL
apardoeng (0tav c—0), ta 1Wdvta Ppickoviol o€ PEYAAEG OMOGTACELS KOl OEV OAANAETLOPOVV,
OTOTE 1] LOPLOKT] OYOYUOTITA, Ol LOVTIKEG AYOYLLOTNTES KOOMG Kot 01 EVKIVIGieg pOAvVoLV OTIG
oplakég Toug TIHES (L€yiotec) kau 1 e€lowon (13) ypdpeTat:

A=V, A +v A (14)
6mov Ay 1 poprakty ayeydtTa oe dmelpn apainon kat A, A ot oviuée ayoyndTnTeg ot
amepn opaioon. H e&iowon (14) gpapuodletoar 6e S0ADHOTO 1OYLPOV OAAY Kol acOevov
NAEKTPOAVTAOV OOV GTOVLG TEAELTOIOVG Bewpeiton OTL o€ dmelpn apoaimorn Exovv TANPN
didotaon (o= 1).

H poplokn ayoyipudmro ce Amelpn opaimon oyupdv Kol 0cOevdv NAEKTPOAVTMV
VTOAOYILETOL OO TIC LOVTIKEG OYMYILOTNTEG TV 1OVIMV TOVE TOV OVOPEPOVTUL GE GYETIKOVG
TVaKEG. XToV akOA0V00 TIVOKO 0VoypAPOVTOL Ol LOVTIKES Y OYILOTNTES TTOL OTALTOVVTIOL TV
EPYOOTNPLOKT AoKNON.

MMivakag 1. Tovtikég aymyipudtnteg oe dnepn apainon otovg 25°C.

Kotiov A0 Awviov A
(S cm’g-eq”) (S cm’g-eq”)

H* 349.81 OH 198.3
Na* 50.11 Cr 76.5
K* 73.52 NO; 71.44
Ag' 61.92 HCOO 54.6
NH,* 73.4 CH,COO 40.9
15 Ba™ 63.64 CH;CH,COO™' 35.8

V2 SO~ 80

Hapéderyua 1: No vrohoyioBovv ot poprokéc A, kat ot 160d0vopes Ag ayOYOTITES

og dnepn apaiwon twv: NaCl, Na,SO,.

A’, (NaCl) = 50.11 + 76.35 = 126.46 Q'cm’mol

A’ (Na,SO,) = 2x50.11 + 160 = 260.11 Q'cm’*mol™

Ao (NaCl) = 50.11 + 76.35 = 126.46 Q'cm’g-eq”

Ao (V2 Na,SO,)=50.11 + 80 = 130.11 Q'em’g-eq”'

H Beppoxpacio ennpedlet TNV 10VTIKY 0y@YILOTNTO AVIOVIOV KOl KOTIOVI®V GTO VOATIKA
StoAvpata cHppova pe Ty eicmon

A° = A%sec (1 + a0 - 25)) (15)

omov 0 1 Beppokpacio Tov dwivpatog og °C. O cvvtereotng a givar 0.02 v 6Aa T 1OVTOL
ekto¢ tov (HY) xar (OH) mov eivon 0.0139 xou 0.0180 avtictouya.

H &&aptnon g oyoyudmrag Kol GUVER®MG NG MOPLIKNG ay@yudmrag ond v
GLYKEVTPMOT] EIVOL SLOPOPETIKT GTOVG 1GYVPOLG aTd TOLG acbeveig NAEKTPOADTES.

210 apotd OOADUOTO TOV 10YLVPAOV MAEKTPOALTAOV, cOuemva pe tov Kohlrausch, n
€€APTNOTN NG AYOYIULOTNTOG OO TNV CLYKEVTPMOT] EKQPALETOL OO TNV EUTELPIKT] GYEOT:
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A=A, -K-Jc (16)

omov K otabepd eoptdpevn amd Tov TOTO TOL NAEKTPOADTN KOl Ay 1 LOPLOKT Oy@YILOTNTOL
o dmeprn opainon. AmokAicelc mapatnpodvtol AOY® NG OAANAERIOPAONG TNG LOVTIKNG
ATHOCPALPOS TOV TEPPAAAEL T 1OVTA (YOAUPOTIKO POIVOLEVO) Kol AOY® TNG EPLOUTOCEMG
TOV 10VIov (MAektpopopntikd @awvouevo). I'pagiky mapdotaon g A = f (\/Z ) cEpag
0pPoLdY SHAVUATOV JLaPOPOYV GUYKEVTPOOE®MY divel gvbeia, TpoekPoin g omolag divel Tnv
i g A ya ¢ — 0 (oxfpa la). Avtifeta, ta Stalbpata Tov acbevdv nAekTpoAvTdV Sev
akolovBovv v ypapukn e€aptnon (oynua 2p).

2 60 [
=] —
e o
g 5
& £ 401 . CH;COOH
< c  NH,OH
<
K.Fe(CN)e
| | | |
0 05 1 0 02 0.4 0,6
V¢ (mol dm-3)v2 J¢ (mol dm-3)2

Tynpa 1. Tpaguc mapdotoon g A = f(\/Z)

Ilpocdiopiouos otalepds 10vTicuov aclevovs o&éog
O Arrhenius édeile ot 0 fabuog draotaoews o 0c0evois nAeKTpoliTh TOPEYETAL OO TOV AOYO THG

HUOPLOKNS QYW YIUOTHTOS TOV OLOADUOTOS TPOS VTV OE GTEIPY OPOLwTH, ONA.:

A (17)
a=—
A,
H o100epd. draotdoews k acbevois nlextpolitny diveroun omo v ayéon tov Ostwald:
2
ac
k= 18
l-a
Omov ¢ 1 oVYKEVTPWON Tov Nlektpolvty. Eioaywyn e oyéong (17) otnv (18) diver wyv:
ANc
k=—F—— (19)
A (Ao - A)
1
i cA = kA} e kA, (20)

2vverwg¢ n 0tafepd 10vTiouod aclevois oléos umopet va tpoooiopiobei omo UETPHOEIS Oy YUOTHTOS
oeIpag o1alopdty tov. Koupwvo. ue v eliowaon (20), ypopikn mapdoroon the ovovaptioews cA = f{1/4)
diver evBeia ypoyu) Te omoiac n kAion eivar kAy” ko ) tetayuévy emi Ty apyi eivoa to yivéuevo —kAy. H k
mpocdiopiletar axpiféotepa amd v Kiion kA,® (6mov y Ay vmoloyiletar amd mivaka e TIC 10VTIKEG
aYYUOTNTEG) O10TL TO YIVOUEVO kA0 Exel TOAD ikpn Tl KOl GUVER®MSG UEYOADTEPO GYOAUA GTOV
VTOAOYIOUO TOV. AV 01 GUYKEVIPDOEIS AVTIKATOOTTOHODY OO TIG EVEPYOTNTES 0. (0L = CY) OOV Y GOVIEAEOTHG
evepyotntag Aaufavetar n Oeprodvvourkn otabepd. 1oviiouov K.
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Ieipapa

E&aptnon ™ ayoyluotnTteg OWAVHATOV Omd TNV GUYKEVIPpMON  acOevi] Kot
LGYVPOV NAEKTPOAVT).

Apyikdg petpeitar 1 ayoypdtta tov voatoc. H pétpnon emoavorappdveror €og 6Tov
AdPope oxedov otabepn TN TS ayoyudTTag Tov vdatog. Ilapackevdlovrol StaddpoTo
000gvong Kat 1oyvpod NAEKTPOADTN o€ YOUNAES cvykevTpaoels, m.y. 0.01 M. 0.005 M. 0.0025
M. 0.001 M. 0.0005 M, 0.0001 M o1 petpeiton 1 01K oy@yUoTnTo 6€ Kabéva amd avTd.
apyilovtag and 10 acbevég 0&H Kot amd TO apaldTEPO OdALHO TTPOg TO TVkvVOTEPO. Ot
peTpnoelg mov AapBdvovtal yio kdbe nMAekTpoAdTn, Kotaywpilovion og mivaxkoa (PA. mivokeg
LII). H axpipic Tiun g 101KNG ay®yldtnTog TV SAVUATOV PPIoKETOL apaipmvTag TNV
€101KN ayOYLUOTNTO TOV VOOTOG Ko, ONA. QO TNV OYECT: K= K-Ko.

Ynoloyiopoi — AmoteléopaTa
Souminpavovtor ot wivakes (I kot I yio Tov asBevi| Kot 1oyvpd nhekTpoAldTn avticTolyo)
GUUPMOVE, e TO akOAOVHO VTOdELY L.

Mivoxag I 1T 6= °C

C K Ks A \/Z
(mol/L) (S/cm) (S/cm) (S cm*/mol)

Yyeotdlovtal ol YPOQEIKEG TOPUCTACES TNG EWIKNG OyOYOTNTOC ®C TPOS TNV
ovykéVTpmon K = f(c) yia Tov 1oyvpd Kot Tov acBevi nAekTpoAHTY.

Ymoloyiletatl 1 Ty T0v Ag 1OV 00BEVOHE Kot TOL 1GYVPOV NAEKTPOAVTN O TIC LOVTIKEG
ayoyuotnteg Bacet g oxéong (14). Ot 1OVTIKEG Ay®YILOTNTES OVOYPAPOVTOL GTOV TivaKa 1
TOV KEWWEVOL Ko dtopbmvovtor otnv Beppokpacio Tov mepapatog Pacet tng oxéong (15).

Amd ta otoreio tov mvakmv I, 1L, yivovton ot ypagikég nopactiaoceg A, = f (\/Z ) Kol
Ay, = fWe).

2UYKPIVETOL 1 CLUTEPLPOPE TNG HOPLOKNGC AYOYIHOTNTAS A CUVOPTAGEL TNG \/Z o€
SLADHaTO 0GOEVAV Kol 10YLUPOV NAEKTPOAVTOV.

[Ipocdopiletor  poplokn ay®yydtTnTa o€ Amelpn apaimorn Tov 1oYLVPoD NAEKTPOAVTN
and ™V ypogikn mopdotoon A= f (\/Z ) (0w mpoekPoAng TG evbeiag oe uUndevikn
GLYKEVTPMOT)) KOl GUYKPIVETOL [LE TNV VTOAOYILOUEVT OO TIC LOVTIKES OY®YLLLOTITEG.

Yroloyiletoar o Babuog daotdoemg o and v oyéon (17) 6cov apopd otov achevn
NAeKTPoADTN oT1G cvykevipwacelg 0.01 M kot 0.001 M.
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AT'QI'TIMOTHTA HAEKTPOAYTQN

OvouatendVL Lo AM. Huepopnvia

2tovg mivakeg I kot I avorypdpovTat ot TIHEG TV CUYKEVIPDOGE®V C, Ol TILEG TV ELOTKOV
AYOYWOTNTOV K TOL HeTpnOnKav, ot Slopfopéveg TIPS Ks PAGEL TNG OYECEMS Ks = K - Kysaroc

KoL Ol TEG TNG LOPLOKNG ay®YoTnTag A mov vroloyifovral and v oxéon (4) ko \/Z .

B0tk ayoy1toT T DO0TOG Kyshroc=: v vevevenenen. uS/cm
Mivaxag I. AcBevic NAeKTpOADTNG............... 6= °C
c K Ks A \/Z
(mol/L) (S/cm) (S/cm) (S cm*/mol)
Mivakog I1. Ioyvpdc nAekTpoAdTNG:........... 6= °C
c K Ks A \/Z
(mol/L) (S/cm) (S/cm) (S cm*/mol)

Yyxedtalovtal Ol YPOQIKEG TOPOCTAGELS TNG €WIKNG OY®YIUOTNTOS ®C TPOG TNV

ovyKévTpmon K = f(c) yio Tov 1oyvpo6 KoL TV acBEVI] NAEKTPOADTY.
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Ymoloyiletatl 1 Ti] ToL A TOL AGHEVOVE KO TOV 1GYVPOL NAEKTPOADTY A0 TIG LOVTIKEG
ayoyotnteg Pacel g oxéong (14). Ot 10VTIKEG ay@YIHOTNTEG OVaYPAPOVTOL GTOV TTivaka 1
TOL KEWEVOL Kat dlopBmvovtal otny Beppokpacio tov melpdpatog Bdoet g oyxéong (15).

A0V MAEKTPOMITNG Ay =.vieerieeiceeeceeee e
Kol Baoel g oxéong: A° = A°sec (1 + B - 25)) &yope:

ettt OOV 0=,
Ao = OOV U= .o
A0y =eveeverereeeerenennens
IoyvpOc NAEKTPOADTNG: Ay =...........
Ko Sttt Ko Sttt
kot Bdoet g oxéong: A° = A%sec (1 + a6 - 25)) éyope:
e ettt OTTOV 0= eveeeeee e
Ao = OOV U= .o
Ag(i63) T eeevereeeeneneninnnns

[Ipocdiopiletor 1 HOPLOKY] OY@YUOTNTO GE GMEPT OPOIMGCT TOL 1GYVPOD NAEKTPOAVTN
ond ™V YPOEIKN TOPEcTAoT AW_ =f(\/2) (0w mpoekPorng tng evbeiog oe pndevikn

GUYKEVTIPMOT]) KOl GUYKPIVETAL LUE TNV VTOAOYILOUEVT OTTO TIG LOVTIKEG AYOYILOTNTEG.

Yroloyiletoar o Babuog daotdoemg o and v oyéon (17) 6cov apopd otov achevn
NAeKTPoADTN 011G cvykevipwacelg 0.01 M kot 0.001 M.

Xe 0.01 M, 0{2A ==
A

o

Xe 0.001 M, a:A:—: ..........
A

o
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